

Информационно-аналитическая справка о патриотическом воспитании на базе образовательных организаций муниципального образования «Родниковский муниципальный район» за 2020-2021 учебный год

Цель: проанализировать результаты воспитательной работы по патриотическому воспитанию базе образовательных организаций муниципального образования «Родниковский муниципальный район» за 2020-2021 учебный год

Введение: Работа по патриотическому воспитанию на базе образовательных организаций муниципального образования «Родниковский муниципальный район» в районе осуществляется в соответствии с комплексом мероприятий районной Муниципальной программой «Развитие образования Родниковского муниципального района», утвержденной постановлением администрации района. Программа определяет содержание и основные пути развития системы патриотического воспитания в общеобразовательных организациях «Родниковского муниципального района», направлена на дальнейшее формирование патриотического сознания обучающихся, как важнейшей ценности, одной из основ духовно-нравственного единства общества.

Патриотическое воспитание представляет систематическую и целенаправленную по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.

1. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

1.1. Краеведческая работа

Важное значение в системе воспитательной деятельности образовательных организаций занимает краеведческая работа. В школах Родниковского муниципального района накоплен богатый опыт в плане краеведческой работы. Большое внимание уделяется работе школьных музеев и музейных комнат. Всего их в районе 4. Это направление предполагает не только музейные экспозиции или выставки в стенах школы, но и кропотливую работу с использованием многообразных форм деятельности школьников, включающую в себя поиск и сбор материалов в походах и экспедициях, встречи с интересными людьми, запись из воспоминаний, организацию праздников и встреч. В школьных музеях, комнатах, проводят экскурсии, музейные уроки («Источники знаний о прошлом», «Географические названия - свидетели прошлого. Историческая карта» и др.), встречи с ветеранами педагогического труда, ветеранами войны, известными людьми района, Ежегодно, и этот год не стал исключением, в Родниковском муниципальном проводится Краеведческие чтения – Бредовские чтения.

1.2. Военно-патриотическое воспитание

Военно-патриотическое воспитание ориентировано, в первую очередь, на формирование у обучающихся идей служения Отечеству, гордости за русское оружие, любви к русской военной истории, военной службе, сохранение и приумножение славных воинских традиций. В статье 59 Конституции Российской Федерации записано: «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации». С целью изменения отношения обучающихся к службе в Российской Армии, в общеобразовательных организациях проводится целый комплекс мероприятий, позволяющих реально изменить сложившуюся ситуацию: встречи обучающихся с выпускниками, уволенными в запас, встречи с участниками боевых действий в Афганистане посвященные выводу войск из Афганистана.

В районе ежегодно в феврале месяце проходит месячник военно-патриотической работы. В феврале 2021 года обучающиеся участвовали в лично-командном первенстве по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди школьников.

При планировании, организации и проведении спортивно-массовых мероприятий основной акцент направлен на военно-прикладные виды спорта. Военно-патриотическая работа в этом направлении способствует формированию и поддержанию высокой морально-волевой, специальной военной, психологической и физической готовности обучающихся к защите Отечества в рядах Вооруженных Сил и других государственных силовых структурах.

В целях патриотического и гражданского воспитания молодежи, повышения готовности к воинской службе ежегодно проводится День призывника, уроки посвященные Дню гражданской обороны, Дню моряка-подводника, Дню войск национальной Гвардии РФ.

В рамках реализации программ патриотического воспитания в Родниковском муниципальном районе функционируют 6 объединений военно-патриотической направленности на базе школ, Члены объединений занимаются по утвержденной программе военно-прикладными видами спорта: стрельбой, разборкой – сборкой автомата, силовой и строевой подготовкой, изучают Уставы Вооруженных Сил, Основы военной службы.

Ребята из военно-патриотических клубов принимают самое активное участие в районных, областных соревнованиях. В районе организованы и проведены районные соревнования по военно-спортивному многоборью среди обучающихся, районный смотр строевой подготовки. Воспитанники военно – патриотических клубов участвуют в областных мероприятиях «Герои среди нас», торжественных мероприятиях посвященных Дню неизвестного солдата. 30 детей из участников военно-патриотических клубов отдохнули в лагере в профильной смене «Страна героев».

В 2020-2021 учебном году проведен комплекс мероприятий, посвященных памятным датам, приуроченным ко Дню Победы в Великой Отечественной войне. Участники военно-патриотических клубов приняли активное участие в

акциях «Георгиевская ленточка», «Помощь ветерану», «Свет в окне», «Весенняя неделя добра» и др.

Обучающимися осуществляется шефская помощь ветеранам труда, фронта и тыла, организован молодежный патронаж за двумя воинскими захоронениями и 17 Обелисками славы, развиваются Посты № 1, на базе школьных краеведческих музеев изучаются исторические и культурные традиции России, Ивановской области, Родниковского района, улучшается отношение молодых родниковцев к прохождению срочной военной службы в рядах Вооруженных Силах РФ.

Ежегодно в период летних каникул на базе общеобразовательных организаций Родниковского муниципального района организуется работа лагерей дневного пребывания. Программа работы ЛДП, включает в себя не только полноценный отдых ребят, но и многочисленные соревнования, комплекс оздоровительных и культурных мероприятий, туристические походы и экскурсии по родному краю с патриотической направленности.

Особое внимание уделено развитию специализированного класса кадетской направленности, организованного на базе МБОУ СШ № 3.

1.3. Добровольческие (волонтерские) объединения

В рамках реализации национального проекта «Образование» особое внимание уделено развитию добровольческих (волонтерских) объединений, организованных на базе образовательных организаций.

С целью поддержки волонтерства организованы районные обучающие мероприятия, активные волонтерские объединения и отряды поощряются грамотами и благодарностями Управления образования администрации муниципального образования «Родниковский муниципальный район».

В настоящее время (на 20.06.2021г) в районе 118 обучающихся учувствуют в волонтерских объединениях (3,82 % - доля обучающихся от общего количества). Волонтерские объединения созданы в 7 образовательных организациях.

Руководителями образовательных организаций назначены ответственные за волонтерское движение в школах.

Основными направлениями волонтерского движения в образовательных организациях является:

- оказание социально-психологической помощи различным категориям граждан;
- пропаганда здорового образа жизни;
- формирование культуры и толерантности в молодежной среде и обществе;
- охрана окружающей природной и искусственной среды.

В течение 2020-2021 учебного года волонтеры участвовали в мероприятиях различной направленности. Но прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость.

Члены волонтерских объединений и отрядов принимают участие в дистанционном проекте «Добрый урок», где проходят онлайн тестирование по вопросам волонтерской деятельности и участвуют в просмотре онлайн-урока, который проводят руководители различных волонтерских организаций.

Вопросы и формы работы, затронутые в онлайн-уроках, находят практическое применение в работе волонтерских объединений района. Волонтерство - один из лучших способов проявить себя и реализовать свой потенциал, участвовать в социально – полезных делах, в реальных проектах, получать знания и профессиональный опыт.

Мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию своевременно освещались в средствах массовой информации, размещались на сайтах администрации МО «Родниковский муниципальный район», Управления образования, общеобразовательных организаций

В рамках реализации мероприятий районной комплексом мероприятий районной Муниципальной программой «Развитие образования Родниковского муниципального района», работники учреждений образования обучение на дистанционных курсах повышения квалификации, участвуют в работе районных и областных семинаров по проблемам героико-патриотического воспитания и военно-патриотической работы, что позволяет им в дальнейшем развивать способности практического владения современными формами, методами и инструментами работы в системе патриотического воспитания граждан, способствует внедрению инновационных моделей работы с молодежью, применению новых информационных технологий.

2. Анализ результатов воспитательной работы по патриотическому воспитанию базе образовательных организаций муниципального образования «Родниковский муниципальный район» за 2020-2021 учебный год

Управлением образования проведен мониторинг деятельности патриотических объединений, создан единый банк данных об объединениях военно-патриотической и гражданско-патриотической направленности Родниковского муниципального района. В целом мероприятия Муниципальной программой «Развитие образования Родниковского муниципального района», в части патриотического воспитания выполнены. Итоги проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что в районе прогрессирует процесс становления системы патриотического воспитания, вопросы организации патриотического воспитания приняли системный характер, стали нормой в повседневной деятельности образовательных учреждений.

Рекомендации.

1. При разработке программы воспитания образовательными организациями Родниковского муниципального района уделить особое внимание развитию комплекса программных мероприятий предусматривающих охват патриотическим воспитанием всех обучающихся.

2. Активизировать работу в образовательных организациях Родниковского муниципального района по формированию у детей представления о родном крае, его национальных и культурных особенностях.

3. Уделять серьезное внимание качественной информационно-разъяснительной работе среди обучающихся.

4. Рассматривать и утвердить в срок до 30.09.2021 года план районных мероприятий по патриотическому воспитанию.

3. На совещаниях с заместителями директоров по воспитательной работе обсудить сложности и пути решений вопросов в воспитательной работе по патриотическому воспитанию образовательных организаций муниципального образования «Родниковский муниципальный район» за 2020-2021 учебный год.

Начальник Управления образования _____ Р.В.Горохов

Консультант Управления образования _____ Т.Ю. Марычева

